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Ãðàôû. Çàíÿòèå òðåòüå.

Îáñóæäåíèå.

0. Â óãëîâûõ êëåòêàõ äîñêè 3×3 ñòîèò ïî êîíþ, 2 áåëûõ è 2 ÷¼ðíûõ. Èçíà÷àëüíî îäíîöâåòíûå ôèãóðû
ñòîÿò íà îäíîé äèàãîíàëè. Ìîãëî ëè ïîëó÷èòñÿ òàê, ÷òî ïîñëå íåñêîëüêèõ õîäîâ îíè îêàçàëèñü â
óãëàõ, íî ïðè ýòîì íà äèàãîíàëÿõ ñòîÿò ðàçíîöâåòíûå êîíè.

Ó÷èìñÿ ãîâîðèòü.

1. Èç ñïè÷åê ñëîæåíà øàõìàòíàÿ äîñêà, êàæäàÿ ñòîðîíà êëåòêè � ñïè÷êà. Æóêà ïîñàäèëè â îäíó
êëåòêó. ×åðåç ñïè÷êó îí íå ïîëçàåò. Êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî ñïè÷åê íàäî óáðàòü, ÷òîáû æóê ìîã
ïðîïîëçòè îò ëþáîé êëåòêè äî ëþáîé äðóãîé?

2. Ìîæíî ëè íàðèñîâàòü 9 îòðåçêîâ òàê, ÷òîáû êàæäûé ïåðåñåêàëñÿ ðîâíî ñ òðåìÿ äðóãèìè?

3. Íà øàõìàòíîé äîñêå ñòîÿò äâå îäèíàêîâûõ ôèøêè. Çà îäèí õîä ìîæíî ñäâèíóòü îäíó èç ôèøåê
íà ñîñåäíåå ïîëå ïî âåðòèêàëè èëè ãîðèçîíòàëè. Òàê õîäèëè, ïîêà íå ïðîøëè ÷åðåç âñå âîçìîæíûå
ïîçèöèè. Äîêàæèòå, ÷òî êàêàÿ-òî ïîçèöèÿ âñòðåòèëàñü íå ìåíåå äâóõ ðàç.

4. Âûïèñàíû 1000 öåëûõ ÷èñåë. Äîêàæèòå, ÷òî èõ ìîæíî ïîêðàñèòü â äâà öâåòà òàê, ÷òîáû îòíîøåíèå
÷èñåë îäèíàêîâîãî öâåòà íå áûëî ïðîñòûì ÷èñëîì.

5. Åñòü n êàìíåé ðàçíîãî âåñà. Çà îäíî âçâåøèâàíèå íà ÷àøå÷íûõ âåñàõ áåç ãèðü ìîæíî ñðàâíèòü äâà
êàìíÿ. Çà êàêîå íàèìåíüøåå ÷èñëî âçâåøèâàíèé ìîæíî íàâåðíÿêà íàéòè ñàìûé ë¼ãêèé êàìåíü?

6. Äàíû 10 ÷èñåë a1, a2, . . . , a10. Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäè ïîïàðíûõ ñóìì ai + aj (i 6= j) êàê ìèíèìóì 37
öåëûõ. Äîêàæèòå, ÷òî âñå ÷èñëà 2a1, 2a2, . . . , 2a10 � öåëûå.

7. Èìååòñÿ 20 áóñèíîê äåñÿòè öâåòîâ, ïî äâå áóñèíêè êàæäîãî öâåòà. Èõ êàê-òî ðàçëîæèëè â 10 êîðîáîê,
ïî 2 áóñèíêè â êàæäóþ êîðîáêó.

a) Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî âûáðàòü ïî îäíîé áóñèíêå èç êàæäîé êîðîáêè òàê, ÷òî âñå âûáðàííûå
áóäóò ðàçíîãî öâåòà

b) Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî ñïîñîáîâ òàêîãî âûáîðà åñòü íåíóëåâàÿ ñòåïåíü äâîéêè

8. Â ðîòå õîòÿ áû 28 ñîëäàò. Íà êàæäûé èç 28 äíåé ôåâðàëÿ ñåðæàíò âûáðàë ãðóïïó ñîëäàò äëÿ íàðÿäà
íà óáîðêó ñíåãà, ïðè÷åì â ðàçíûå äíè â íàðÿä îòïðàâëÿþòñÿ ðàçëè÷íûå ãðóïïû ñîëäàò. Äîêàæèòå,
÷òî îí ìîæåò âûáðàòü îäíîãî ñîëäàòà è äîáàâèòü åãî âî âñå ãðóïïû, ãäå åãî íåò, òàê, ÷òîáû âñå
ãðóïïû ïî-ïðåæíåìó áûëè ðàçëè÷íû.

Ó÷èìñÿ ïèñàòü.

1. Íà ïëîñêîñòè ïðîâåäåíî n ïðÿìûõ. Êàæäàÿ ïåðåñåêàåòñÿ ðîâíî ñ 55 äðóãèìè. Íàéäèòå n. (Óêàæèòå
âñå âîçìîæíîñòè.)

2. Äàí êëåò÷àòûé êâàäðàò 20 × 20. M åãî êëåòîê ïîêðàøåíû â ÷åðíûé öâåò, îñòàëüíûå � â áåëûé.
Áóäåì ðàññìàòðèâàòü ÷åòâåðêè êëåòîê, öåíòðû êîòîðûõ ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè ïðÿìîóãîëüíèêà ñî
ñòîðîíàìè, ïàðàëëåëüíûìè ñòîðîíàì êâàäðàòà. Åñëè â êàêîé-òî ìîìåíò òðè êëåòêè èç îäíîé ÷åò-
âåðêè îêðàøåíû â ÷åðíûé öâåò, òî ÷åðåç ìèíóòó è ÷åòâåðòàÿ êëåòêà îêðàøèâàåòñÿ â ÷åðíûé. Ïðè
êàêîì íàèìåíüøåì M ìîæåò îêàçàòüñÿ òàê, ÷òî âåñü êâàäðàò ÷åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ ñòàíåò ÷åðíûì?


